

# “第一书记”王杰宇： 抓产业和就业 闯出一条脱贫路

实习生 胡秉曦

本报记者 袁慧敏 文/图

彭山区青龙镇狮子村属于市级贫困村，位于青龙镇以西，浅丘地貌，幅员面积7平方公里，全村6个组，624户，2300余人。2014年全村人均纯收入9400余元，比全镇低2400余元。面对这样的情况，“第一书记”王杰宇将如何带领狮子村群众摆脱贫困？近日，记者走近王杰宇，听他讲解“扶贫经”。

## 摸清家底 找准“贫症”

2015年8月，天府新区办综合科科长王杰宇被选派到狮子村担任“第一书记”。作为长期生活在城市的机关工作人员，他对农村工作并不熟悉。“来之前心里十分忐忑。”为此，他还特地在上任前进行了走访，发现狮子村受地势、交通等因素制约，存在无特色产业、农业基础设施薄弱、农田水利年久失修、群众致富技能普遍不高、村级阵地简陋等问题。

上任后，为了摸清家底，实现精准脱贫，王杰宇和镇、村干部一起进行了3次“家访”，逐户“听诊”，全面排查村里的贫困户，逐户建立影像档案，将全村78户贫困户270人分为三类：A类属无劳动力、无经济来源，需要以政策资金帮扶为主；B类属家庭成员长期重病，劳动力薄弱，需要以技术和就业帮扶为主；C类属家庭成员有一定劳动力，从事传统农业，无资金和种养殖技术，需要以信贷资金、技术和信息帮扶为主。“贫困不摘帽，书记不离村。”秉承这样的理念，王杰宇和班子成员在梳理了全村情况后，从经济、交通等方面，制

定了精准扶贫措施。

### 攻克难题 解决产业“瓶颈”

经走访，王杰宇发现，由于长期信息闭塞，狮子村部分群众缺乏长远发展意识，产业发展遭遇“瓶颈”。

扶贫须扶智，机制需创新。鉴于狮子村地处浅丘，适宜发展柑桔，王杰宇先后组织村社干部和群众代表赴仁寿新店、丹棱梅湾学习考察，并邀请“土专家”到村实地指导。此外，他还和村两委因地制宜，成立狮子村技术帮扶队，聘任有一定经验的种植技术骨干，分片包户负责技术指导。

“王书记组织我们学习，为我们带来技术，以后可以靠不知火脱贫咯。”村民黄根福是狮子村的特困户，在了解到他的情况后，王杰宇走进他家，鼓励其种植柑桔，并为他提供了一份村级环卫员的工作。如今，黄根福已经种植了1亩不知火，将来还会继续扩展种植，他希望栽种的水果能让他早日实现脱贫。

“这个村有成乐高速和成雅高速，看着交通便利，但实际是被包围其中，农产品运输很不方便。”村民的果树种下了，不久就要挂果，但狮子村道路狭窄，运输车辆进不去，交通成了制约该村经济发展的难题。为此，王杰宇和村两委商量，一方面向有关部门争取部分资金，一方面积极引导村民自筹。经过多方努力，拓宽了主车道，并新建道路10公里，改造道路4公里，在一定程度上解决了运输难题。



### 理清思路 确定脱贫方向

“年轻人都出去打工了，村里留守的多数是老人。”如何解决村里剩余劳动力的问题，成为摆在王杰宇面前的又一难题。

狮子村毗邻天府新区彭山青龙片区，何不利用这个优势解决就业呢？说干就干，王杰宇立即联系片区企业，推荐就近就业。“最近几天，已经推荐了4个人就近就业。”据王杰宇介绍说，目前，他和村两委正在积极“物色”业主，以期引进企业，解决就业，带动

### 经济发展。

经过4个多月的努力，狮子村在一定程度上解决了部分劳动力就业的问题。目前，该村已新发展不知火、春见、大雅柑为主的优质柑桔800亩，两条全长4公里的主道加快改造工程已经开工，投入300余万元实施的8座石河堰、6口山坪塘、6400米沟渠的整治工程已经完成设计预算和财政评审，正在进行招投标，预计春节后完工。

“三年扶贫任务两年完成，早日摘掉贫困帽。”这是王杰宇上任时的承诺，上任后，他一直尽心尽力为百姓办实事，力争帮助狮子村早日脱贫致富。

## “学法用法护法 大力弘扬法治精神”系列报道之二

# 律师李火源：诚心为民服务

窦诗苑 本报记者 王允浩 文/图



# 真正化解矛盾积怨

窦诗苑

本报记者

王允浩

文/图

1995年，李火源从四川师范大学毕业，并在同年考取了法律服务资格，随即在东坡区商贸所从事法律服务工作，2014年5月进入一家律师事务所担任律师。执业20年来，他一直坚持用法律的武器为老百姓维权。

### 踏实做事树名声 宣传法律维权利

执业期间，李火源严格按照《四川省法律服务条例》来要求自己，以积极认真的态度对待每一位当事人。办案过程中，他从不做虚假分析和夸大承诺，让当事人清醒地意识到要用法律手段维权。20年的执业生涯中，李火源被投诉率为零，在当事人心中树立了“可信”的好名声。

工作中，李火源总是积极参与各种法制宣传，希望通过法制宣传让老百姓更知法、懂法、用法。除了参与法制宣传外，他还多次参与处理各种信访事件，站在法律的角度，以法律的眼光看待信访事件，为相关部门提供处理事件的建议，尽可能让信访事件得到圆满调处或走司法程序。

“律师就是要坚守正义，维护当事人的合法权利。”李火源说，用法律知识去开导意欲采取过激行为维权的当事人，可以避免矛盾激化和扩大，有效维护社会的稳定与和谐。

### 用心办案不推诿 情系百姓献温暖

李火源从不认可唯钱为上的执业理念，他欣然接受了法律援助中心指派给自己的每一件援助案件。“部分法律人士会因为承办法律援助案件‘倒贴本’，而以‘无时间’为由推脱不办。”但李火源却欣然地接受这类案件，让老百姓感受到“门好进”、“脸好看”、“事好办”，不会因为经济困难打不起官司而发愁，让弱势群体深刻地感受到法律援助的温暖，感受到政府的关怀。

近年来，李火源先后成功处

理了大大小小的案件70余起。不过最让人印象深刻的是在2004年，他被指派去为被非法手工炮坊爆炸致重残的涂某维权。由于此案是由成都市新津县人民法院受理，异地办案不仅困难较多且费用开支较大，没有律师愿意办理。李火源数次奔走于两地，最终该案件在当事人没有预交一分钱诉讼费的情况下，被法院受理并成功胜诉，跨时10年的案件终获圆满结案。

### 心甘情愿为人民 奉献爱心为社会

李火源感动了无数当事人，也感动了援助中心的每一个人。“每当看到当事人领到获胜判决文书和执行款项时脸上露出的笑容，我便感到由衷的开心。”李火源说。

2010年，李火源被东坡区司法局评为“优秀个人”，2013年被眉山市司法局评为“优秀个人”。然而，他却并未因此骄傲自满，而是更加充满力量，让他坚定地在律师道路上踏实前行。李火源说：“如今提倡依法治国，律师这个职业就是促进法治发展的推动力，而我也将继续为人民服务。”

随着社会经济不断快速发展，各类案件层出不穷，李火源一直坚持着自己最初的理念，做一名合格正直的法律人士，诚心为人民服务，真正化解矛盾与积怨。

中国体育彩票  
超级大乐透  
16004期  
10 20 23 32 35 09 10  
今日奖池 22.64亿元  
乐透不止 惊喜加倍

## 东坡区：2015年投入2530万元惠及残疾群众1.9万人

本报讯（王丽霞 通讯员 陶广汉）“政府免费让我做了白内障复明手术，现在眼睛恢复了视力，生活也能够自理。”1月7日，东坡区复兴乡高塔村贫困残疾人张桂根高兴地说。其实，像张桂根一样，2015年是该区残疾人获得感动最多的一年。据该区残联负责人介绍，2015年东坡区实施的十大民生工程项目和20件民生大事中涉及的13个目标任务均全面完成，实际投入资金2530万元，惠及残疾人1.9万多人。

据悉，从2015年年初开始，该区以残疾人扶贫为重点，整合民生项目资金，大力实施“两免两贴”助残工程。截至年底，共免费为257名贫困白内障患者实施了复明手术，共为531人次的贫困严重精神障碍患者落实了免费住院治疗，为3034名贫困轻度残疾人发放了生活补贴，为8308名重度残疾人发放护理补贴598.128万元，为825名16—59周岁智力和精神的三级残疾人发放居家养老服务补贴49.5万元，帮助4110名城乡残疾人实现居家灵活就业，扶持750名农村贫困残疾人发展生产增加收入，专为1017名贫困残疾人适配亟需的轮椅、助视器、拐杖、助行器、坐便器等辅助器具1300余件，并对

122名有需求且符合条件的残疾人实施了进出门坡道改造，救助10名贫困家庭重度听力残疾儿童，并进行了辅助器具适配和聋儿语训，帮助6名智力残疾儿童进行康复训练，救助70名贫困家庭脑瘫儿童实施矫治手术和康复训练。

同时，该区还通过建立27个送教上门服务点，为不能到校就读的义务教育阶段重度残疾儿童提供送教上门服务200余人次。在开展“1+1”结对帮扶贫困残疾学生活动中，直接结对帮扶贫困残疾学生120名，落实重度残疾人免费乘坐市内公交车政策，总计办理“爱心卡”4000余张，全年为持卡残疾人减少出行费用80余万元。结合“善行东坡·扶残助残”主题活动的开展，为100名困难残疾人发放了价值2万元的电饭煲，发放家用电器惠民补贴卡2.2万张，每张价值500元，并直接补贴有需求的残疾人购买家电产品75万元。

随着多方面、全方位助残工作的扎实开展，有效满足了残疾人的多种实际需求，极大提高了他们的快乐生活指数。秦家镇宋坪村残疾人王贵林激动地说：“党和政府的关心真是到位，让我们残疾人感受到了社会的温暖。”

## 眉山现代工业新城 规划引领 园区绿化特色凸显

本报讯（吉佳 记者 王允浩）2015年，在市委、市政府的坚强领导下，在市“绿海办”的直接指导下，眉山现代工业新城绿海明珠大会战成效显著：全年新增绿化面积556亩，完成全年目标任务的122.7%；其中成片绿地面积433亩，完成全年目标任务的128.5%；新栽植完成园区道路绿化19.6公里，完成全年目标任务的113.9%；建成“绿色基地”2个，共计35亩，建成“绿色企业”8个。

其中，推进成片增绿，打造星罗棋布的节点绿化景观。彭山经开区高速公路入口绿化带和湿地公园绿意盎然，如诗如画，金象化工园区工业环线126亩入口标识及堆坡绿化草坪翠绿、高端大气。眉山经开区新区、甘眉（铝硅）工业园区、眉山经开区新区重点实施了8户企业的厂区绿化，通过示范带动促进园区企业绿化品位整体提升。

据了解，各园区高度重视“绿海明珠”大会战工作，将此项工作纳入了园区重点工作内容，充分利用《现代工业新城总体规划》和园区《控制性详细规划》，对园区绿地系统规划和“绿海明珠”大会战工作方案进一步完善，并根据自身产业特色和建设情况，选择适宜的园林绿化树种，突出了“一路一风景”、“一园一特色”。

下一步，眉山现代工业新城将进一步加强责任落实，做到“绿海明珠”大会战有领导强力抓，有机构负责抓，有专人具体抓；进一步加强规划引领，必须做到科学规划，并不折不扣按照规划一以贯之，常抓不懈；进一步优化绿化方案、绿化树种和乔灌的搭配，提高绿化的品质和效果。



## 健身操舞展风采 传递社会正能量



本报讯（苟丽佳 袁慧敏 文/图）1月9日，一场动感十足的健身操拉开了2016年眉山市迎新春健身操舞展示活动的序幕，来自两区四县的25支队伍、300余名选手参加。据悉，此次活动是由市教育体育局、市体育总会主办，市健美操协会等单位协办，以“同圆中国梦·共建新眉山”为主题，旨在营造祥和、欢乐的节日气氛，丰富群众体育文化生活。



1月7日上午，东坡区盘鳌乡举行了第二届“柚子品鉴大会”。品鉴会上，盘鳌乡出产的黄金蜜柚受到了前来参会的专家、客商、媒体、群众的好评，来自眉山职业技术学院的农业专业家邹英副教授现场授课，对当地蜜柚种植户进行了种植知识技能的培训。

本报记者 张斯炜  
张忠苹 摄